

## Сочинение «А я не был убит на войне»

Так давайте Отчизну беречь,  
Нашу землю, что кровью полита!  
И не сбрасывать с лёгкостью с плеч!  
Что в тяжелой Победе добыто!

В.И. Ушаков.

Свой рассказ мне хочется начать со слов писателя А. Лиханова : «Пройдёт время, и все, кто был взрослым, когда шла война, умрут. Останетесь только вы, теперешние дети ... И может случиться, что новые малыши забудут наше горе, нашу радость, наши слезы! Не давайте им забыть!» Прочитав эти слова, я задумалась над ними. И, действительно, в мае 2020 года будет 75 лет , как закончилась война и прозвучали победные залпы ,возвещающие о нашей Победе .У нас в селе Высоком не осталось в живых ни одного ветерана-участника Великой Отечественной войны . А когда-то, по рассказам родителей , учителей ,бабушек и дедушек ,около обелиска павшим в годы войны ,собирались наши прадедушки и прабабушки ,которые вернулись с фронта живыми. Израненными , покалеченными, но уцелевшими. Надо было видеть их взволнованные лица и повлажневшие от слез глаза, когда они вспоминали о тяготах и горестях войны 1941-1945 годов .

А я помню , как к нам на встречу в школу приходил ветеран Великой Отечественной войны ,поэт Владимир Ильич Ушаков ,которого ,к сожалению ,уже с 2014 года нет с нами .Это был последний участник войны ,который воевал на фронте и был комиссован из-за тяжелого ранения . Мне хочется рассказать о нем то, что я запомнила и что знаю.

Весну 1941 года Ушаков В.И. встретил в поле .Случайно нога попала под лемех плуга .Из-за этого перелома он не смог потом уйти на фронт со своими сверстниками .Только в 1943 году паренек из Высокого , которому к тому времени было 20 лет ,получил повестку из военкомата . Он хорошо помнит , как узнал о том , что началась война.

Было воскресенье . Колхозники завершили посевную , им дали выходной день . Мужчины наводили порядок на своих подворьях , а женщины

хлопотали у печек. Ребятишки играли в свои любимые игры . Стоял теплый , солнечный день . И вдруг людей стали созывать на сходку к сельсовету . Там и узнали , что Германия вероломно напала на нашу страну . Заголосили- заплакали женщины , у мужчин сразу посуровели лица . Было это 22 июня 1941 года . Так началась война , которая продолжалась 4 страшных года . В первые дни войны почти все молодые мужчины , парни были призваны на фронт , каждый день в каком-нибудь доме плакали , провожая сыновей , мужей , отцов . На проводы собирались все деревенские жители . Война спланивала людей .

Воевал Владимир Ильич под Смоленском . Тяжелые кровопролитные бои изматывали , люди падали от усталости , но упрямо шли вперед . 18 сентября у него день рождения . И именно в этот день он был ранен в ногу . Потянулся за бинтом , и тут-огненная вспышка перед глазами . Осколок попал точно в лоб . Подбежавшие бойцы увидели его лежащим на земле с залитым кровью лицом . Из раны пульсировала кровь и был виден мозг . Его отправили в госпиталь , где вскрыли череп , удалили осколок . Так 18 сентября Владимир заново родился , чудом оставшись в живых . Когда ему стало легче , он просил , чтобы его быстрее отправили на фронт , где сражались его боевые товарищи . Но приговор врачей был суров : война для него закончилась . Он был награжден орденом Отечественной войны и медалями . Вернулся в Высокое , работал в колхозе , много лет заведовал колхозной пасекой . А еще он продолжил писать стихи . Учась в школе , Владимир Ильич пробовал писать , и у него это неплохо получалось . В его стихах , посвященных войне , природе , труду , любви очень много прекрасных мыслей , с помощью которых он доносит до читателя свои идеалы , пишет о том , что его радует , волнует , из-за чего он грустит . Вот несколько строк из стихотворения о войне:

А я не был убит на войне ,

Только были тяжелые раны,

Но я выжил, живу и теперь ,

Как живут и вокруг ветераны.

Это наша большая судьба,

Это с ней мы сражались и пели,

Поднимались в атаку тогда ,  
Когда жизни своей не жалели...

Эти строчки запомнились мне больше всего, потому что, когда он их читал, взгляд затуманился слезой, а голос задрожал. Свои стихи он перекладывал на музыку, хорошо пел , играл на балалайке. Вот слова из его стихотворения, которой он сделал песней « Высокинский вальс »:

Лишь наступит вечер ,  
Станет сердцу легче,  
Мысли нежной грустью  
Растревожат вас .  
Вечер в дымке сизой  
Над рекой Иргизом...  
Где-то отзовется задушевный вальс.  
А в селе Высоком кто-то одиноко,  
Может быть, скучая, ожидает нас.  
Вечер в дымке тает , сердце замирает,  
А баян играет задушевный вальс.

Простые бесхитростные строчки... Но сколько в них теплоты , любви к родным местам, к своей деревне! При жизни Ушаков В. И. часто публиковал стихи в районной газете «Степь», его печатали в поэтических сборниках. Так наш земляк , проживший на своей родной земле больше 92 -х лет , плоть от плоти колосящихся полей, берёзовых перелесков, цветущих лугов, оставил после себя не только трагические воспоминания о войне ,но и светлые, чистые , как лесной родник , строки своих удивительных стихов. Наш односельчанин ,тоже поэт ,Николай Ембулатов , в память о нём написал:

Что нет его , узнают все в газете ,  
Слезинки грусти сыплют с облаков .  
Стихов подборка в память о поэте...

В них как живой- Владимир Ушаков.

Очень много пришлось пережить поколению, на долю которого пришлось грозные военные годы. Их воспоминания берегут душу, не дают забыть, какой ценой досталась Победа. Участников кровопролитных боёв становится всё меньше и меньше . И настанет время, когда воспоминания писать будет просто некому . Но нельзя отказаться от памяти ! И если мы будем эти воспоминания передавать своим будущим детям , внукам , правнукам , то судьбы наших предков, отстоявших страну в годину испытаний, не канут в небытие . Нельзя забывать погибших во имя жизни на земле . Они живут в наших сердцах и в нашей памяти .Это история нашей страны, нашего народа . Ю. Фучик писал : «Об одном прошу тех, кто переживёт это время : не забудьте! Терпеливо собирайте свидетельства о тех , кто пал за себя , за вас... Пусть эти люди будут всегда близки вам , как друзья , как родные , как вы сами!» Война - глубочайшая трагедия всего человечества , начиная от древних времён до сегодняшних дней. В связи с этим хочется вспомнить слова , прочитанные в рассказе о войне в одном из журналов : « Человек , как вода , должен быть в трёх состояниях: твёрдом , как лёд , в своих миролюбивых убеждениях ; чистом , как наша великая река Волга ;лёгким на подъём , как облака , чтобы облететь весь белый свет и понять , что люди все одинаковы , главные религии объединяют людей любовью , и только жадность и зависть , глупость и жестокость остаются детонаторами войны. Человек , как вода , должен быть всегда в трёх состояниях , чтобы не плакали обездоленные дети , чтобы не умирали от ран люди ,чтобы никогда и нигде не было войны! И чтобы люди помнили!»